



“才”聚太原 服务到位

7000余个就业岗位等你选

本报讯(记者 李晓并)1月6日,山西·太原人力资源服务产业园首次举办的大型线上招聘活动——“‘园梦’启航,才聚太原”2022年暖冬迎春人才招聘系列活动开场,为求职者提供7000余个就业岗位。招聘活动将截止到2月5日。

山西·太原人力资源服务产业园作为我省首家人力资源服务产业园,目前

已入驻多家知名人力资源服务机构。园区将不间断开展各类人才招聘活动,提供就业创业、职业指导、人事代理等“一站式”公共服务与智能化市场服务,创造更多高质量就业机会,打造全国区域性高端人才聚集地。

本次线上招聘活动采用“现场展播+网络招聘+直播招聘”联动方式进行,求职人员可以通过现场电子屏、网上(网站

或微信)、直播方式同步了解最新招聘信息。活动邀请包括山西科泰航天防务技术股份有限公司、交通银行股份有限公司太平洋信用卡中心、山西大象农牧集团有限公司、山西梗阳投资集团有限公司、太原六味斋实业有限公司等200多家单位参会,岗位涉及文秘、计算机、金融、医药、营销、财务、建筑工程、自动化等7000余个岗位。

活动期间,直播间还将邀请山西省职业经理研究会专家为求职人员提供免费的职业规划、就业指导,更有高级猎聘顾问为求职者提供“一对一”免费求职服务。更多招聘信息及直播预告可登录山西招聘网(www.sxzpw.net)、山西招聘网微信公众号和山西·太原人力资源服务产业园微信公众号了解详情,服务热线:0351-4967630。

既有建筑加装电梯稳步推进

本报讯(记者 陈剑)我市在大力开展老旧小区改造、既有建筑节能改造同时,积极推进既有住宅加装电梯工作。1月7日从住建部门获悉,截至2021年年底,全市共启动实施既有建筑加装电梯244部,已完工96部。

既有住宅加装电梯,是省委省政府、市委市政府确立的为民办实事重点工作。为积极推进该项工作,我市出台了《关于太原市既有住宅加装电梯工作的实施意见》,对既有住宅加装电梯的加装条件、实施程序、奖补政策进行了规定,并制定加装电梯申报材料模板,下发各县(市、区)作为参考。对符合条件的既有住宅加装电梯项目,竣工验收合格并取得电梯使用登记证书后,实施主体可向各区加梯组申请政府资金补贴,其中省级财政电梯项目每台补助10万元,市级财政对加装电梯给予每台20万元的建设费用资金补助。市住房公积金管理中心也出台了《关于支持缴存职工



提取住房公积金支付既有住宅加装电梯个人分摊费用有关事项的通知》,申请人可以按照本规定到各分理处、管理部办理,解决部分群众筹资问题。

市住建部门对下一步工作也作出明确安排,要求加强主动服务

和政策宣传,向群众详细解答加装条件、办理流程、申报材料、奖补申请等相关问题。总结、推广小店区、迎泽区、杏花岭区整体推进较为规范、进展情况较好的经验,以点带面,全面推动全市既有建筑加装电梯工作。

太原116万枚

虎年贺岁币1月7日起可预约

本报讯(记者 孙耀星 李静)记者1月7日从中国人民银行太原中心支行获悉,2022年双色铜合金贺岁普通纪念币,即贺岁币可以面向公众预约了,网上预约时间是2022年1月7日22时30分至1月9日24时。山西省可预约兑换数量为414万枚,太原市为116万枚。

2022年贺岁币面额为10元,直径为27毫米,全国发行量1.2亿枚。该币正面图案为“中国人民银行”“10元”字样,汉语拼音字母“SHIYUAN”及年号“2022”,底纹衬以团花图案。背面主景图案为

中国传统剪纸艺术与装饰年画元素相结合的老虎形象,衬景图案为花灯和松枝、松果,币面左侧刊有“壬寅”字样。该币与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。

人民银行太原中心支行相关人士介绍,山西省贺岁币预约兑换工作由中国工商银行山西省分行、中国银行山西省分行、交通银行山西省分行、中国邮政储蓄银行山西省分行、华夏银行太原分行、浦发银行太原分行共同承担。贺岁币全部采取线上方式预约。

公众可以通过上述银行的官方网站或其手机银行等方式办理网上预约。上海浦东发展银行仅可通过手机银行、微信公众号办理预约。

贺岁币核实期为2022年1月12日至1月13日。兑换期为2022年1月14日至1月20日。预约成功并通过核查的公众,可按约定的时间,持在预约系统中登记的有效第二代居民身份证原件,前往约定的预约承办银行网点办理预约兑换业务。贺岁币每人预约、兑换限额为20枚。

山西建工技术中心获评“优秀”

本报讯(记者 马向敏)1月6日消息,山西省工业和信息化厅近日发布了《关于公布2021年山西省省级技术中心评价结果的通知》,山西建投建工集团所属的山西建筑工程行业技术中心被评价为“优秀”,成为省内16家行业技

术中心唯一被评为“优秀”的省级技术中心。

山西建投建工集团坚持自主研发与协同创新相结合,深入产学研用协同攻关,在运营山西省首家建筑工程行业技术中心的基础上,2021年,与省工科大

联合共建BIM智慧协同创新中心,与清华山西院共建生态环保技术研究中心。同时,与山西省建筑科学研究院联合建设的省级技术创新中心(绿色建材与建筑节能)顺利通过山西省科技厅评审。

美团优选落地清徐集义

本报讯(记者 司勇)1月7日清徐县消息,该县集义乡与美团优选签署战略合作协议,加快乡村经济与科技创新深度融合,拓宽农产品流通渠道,促进设施农业绿色发展,推动农民持续增收。

集义乡地处清徐东大门,地势平坦,农产品丰富,且品好、质优,是典型的农业大乡。农产品销售

一头连着农民的钱袋子,一头连着市民的菜篮子和粮袋子。农产品与互联网深度融合、借力发展,对解决农产品“销售难”、稳定农民收入和提升农业生产效率具有重要意义。美团优选表示,将立足于推动乡村振兴和县乡经济发展,促进科技创新和农村经济深度融合,加速推动农产品品质标

准化、供应链数字化、设施农业品牌化,以科技创新带动农产品上行,为农业经济发展提供新动能,助力农产品走向更大、更广泛的市场。

签约后,美团优选与集义乡的负责人前往农鲜直选基地与种植户、经营户深入交流,对接蔬菜、葡萄售卖合作事宜。

多项扶持政策出台 助力退役军人创业

本报讯(记者 贺娟芳)《关于促进退役军人到开发区就业创业的实施意见》1月6日公布,多项扶持政策支持退役军人到开发区就业创业。

省退役军人事务厅、省发改委、省科技厅、省财政厅、省自然资源厅、省商务厅、太原海关、省税务局制定《实施意见》。促进就业方面,鼓励所有驻区企业优先聘用退役军人,如小微企业实施阶梯性吸纳就业补助政策,年度内新吸纳退役军人100人以下且稳定就业半年以上的,每吸纳1人给予补助1000元;年度内新吸纳退役军人100人(含)以上且稳定就业半年以上的,按每吸纳1人给予补助1500元。同时,设置退役军人专岗,政府投资项目以及开发区内自行投资项目产生的岗位,自身平台公司等企业和机构用工岗位中,设定一定比例(数量)招用退役军人。

鼓励创业方面,自2019年1月1日至2021年12月31日,开发区内自主就业退役士兵从事个体经营的,自办理个体工商户登记当月起,在3年内按每户每年14400元为限额,依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。鼓励政府投资开发的孵化基地等创业载体对退役军人予以优先支持,优惠或免费提供退役军人场地、注册代办、融资对接等双创服务。对退役军人初创企业,在土地使用、项目遴选、贷款抵押、房租减免、住房优惠等方面给予政策扶持。

采购年货更理性 文明节俭成潮流

本报讯(记者 李涛)“祥子的眼增加了亮光,看见路旁的年货,他想到曹家必定该送礼了,送一份总归有他几毛酒钱。”老舍笔下《骆驼祥子》中曾这样描述年的味道。春节脚步近了,市民纷纷置办年货。1月7日记者走访商超、农贸市场等地发现,面对琳琅满目的年货,今年大袋小袋往家“囤”的情况明显少了,越来越多的人更注重节约、实用,按需购年货、节俭不浪费已成不少市民的新选择。

“去年往家里‘囤’了一堆吃的,生熟都有,怕浪费硬往肚里塞,最后还是大多数没吃完,全变质了,想起来就可惜。今年说啥也不胡乱买了,文明节俭过春节嘛。”在五一路一所大型超市内,市民王女士拎着一个购物筐逛了一个小时,最终只买了几样。她说,这些足够了,反正超市过年也营业,缺啥现买,还新鲜!

记者注意到,这几天逛超市的人比平时要多,有的小推车内放着水果蔬菜、有的放着休闲食品,但采购的数量都不是很多。超市的一名工作人员表示,进入腊月以来,顾客比平时增加了不少。看得出来,现在大部分家庭不再盲目备年货,而是以少备、节约为首要原则,相对理性很多。

在山西九州农副产品批发市场,前来购物的市民络绎不绝,各个摊位也摆满了各色年货。今年,许多人响应“就地过年”的倡议,计划留在太原过年。一大早,36岁的胡先生就来到市场里,对照着手中的一份“年货清单”,在摊位前逐样采购。他告诉记者,今年不回老家了,打算留在太原和来自五湖四海的同事们欢聚在一起过年。这不,特意过来买年货,同事们特意嘱咐,每一样够了就行,到时候做年夜饭也要按人数多少来做,尽量做到没有剩菜剩饭。

置办年货是寻常百姓家不可或缺的头等大事,在交通不便、物资匮乏的年代,普通百姓往往要把各类年货置办得一样不差。可如今,购物极其方便,人们买年货首先考虑的是适度。亲朋好友新年聚餐时,也不再因为面子问题点上一大桌子饭菜。这些变化,说明更多市民在积极践行健康文明的消费理念,崇尚节俭的良好氛围越来越浓。